

## 超级宝贝一箩筐

**“胶水”补好脑血管破洞**

**他命大** 是有救的。

**“超级胶水”保性命**

达菲所患的这种疾病的危险在于,由于脑部血管存在着诸多小洞,他脑部的血液无法顺畅地从静脉中流出,从而使血液充满颅腔,最终可能引起脑溢血或心脏病。在出生仅一天后,英国当地医生就开始利用一种“超级胶水”,经过数次手术修补好了一部分洞,保住了孩子的性命。

**在母亲腹中即患病**

据报道,这个小男孩名叫达菲·埃文斯,是家中第二个孩子,上面还有一个姐姐。在给母亲卡特里娜做产前检查时,医生担心孩子恐怕有早产(脚先出来)的风险,但进一步检查却发现了更为严重的问题:达菲的脑部有异样的阴影!

当时卡特里娜已经怀孕36周,所以夫妻俩实在不忍心把孩子打掉。遍访名医未果后,达菲的父母来到伦敦大奥德蒙街儿童医院,终于听到了可喜的消息。这家医院的神经放射学专家斯蒂芬·布鲁医生告诉这对焦急的父母,孩子还

得这种病的孩子出生几天后就可能死亡,即便侥幸活下来每日也需要特别的护理,孩子本人也要遭受很大的痛苦。

为了治好小达菲,大奥德蒙街儿童医院的医生们开展了一项难度极大的手术——在达菲出生仅1天后,他们用一种专门的组织黏合剂(又称“超级胶水”)修复了孩子脑中血管上的一部分小洞。达菲的情况当时就有了明显好转。不过由于当时他太小,这些洞并没有一次性全部修补好。在接下去的几个月中,达菲又陆续接受了几次手术。下个月,医生将为他实施第6次手术。

虽然还没有彻底痊愈,但是达菲的生活跟其他孩子没有太大的区别,每天过得都很开心。达菲的妈妈卡特里娜欣慰地说:“这一年多对我们一家人来说就跟坐过山车一样,心情起起伏伏。达菲现在好极了,真令人难以置信。布鲁医生的手术太成功了,我们非常感谢他。”

**怪病  
相当罕见**

据悉,“超级胶水”修补脑血管漏洞手术的医学先驱是法国医生皮埃尔·拉斯加尼尼,他从上世纪80年代就开始实施这种高难度的手术了。

据悉,这种患者

多为婴幼儿,该病发病概率极为罕见,全球平均每年也只有不到250名患者。不过,只有十分之六的患儿接受“超级胶水”手术后能够过上正常人的生活,还有十分之一的孩子会在手术中和手术后不幸死亡。

梁杉木子



达菲·埃文斯

**他命苦**

**父母拒喂垃圾食物 被强行收养**

英国一对夫妇因拒绝医生提出的给他们体重偏轻的2岁儿子喂垃圾食品的意见,竟导致儿子被社工强行带走收养4个月。近日,法庭裁定这对夫妇恢复抚养权。

保罗和莉萨·赫西这对夫妇2岁的儿子扎克比较挑食,不喜欢母亲做的健康食品,因此体重一直在下降。后来两口子决定向医生咨询此事,不想却由此引发了一系列令人精疲力竭的事件。

赫西女士的丈夫是个卡车司机,今年48岁,他们还有4个大小10岁的孩子都很健康。但是扎克20个月大的时候,体重只有15斤左右,于是他们带扎克到医院做咨询与检查。

赫西说:“我以为扎克体



重下降,带他去权威人士那里看病是一个正确的选择,没想到他们只是单纯指责我……说我只要给扎克喂食巧克力、蛋糕等垃圾食品就没问题。但是我拒绝了,我告诉他们说这只是短期的办法而不是一个

好的长期的策略。”赫西表示当时医生要让儿子住院2周做些检查与评估,她还是挺满意的。但没想到今年7月24日她去医院接儿子的时候,一个护士和一个社区工作者告诉她说:“我们要把扎克带走,以便评估他的饮食情况。你有司法申诉权,但是,如果你要反对这个做法,我们可以上法庭,到时候你会失去你的抚养权。”

这对夫妇精神受到极大打击,痛不欲生,但是最终他们还是选择诉诸法律。在11月18日他们第三次出庭的时候,扎克体重只增加了0.9斤。社区工作人员此时完全改变口风,一反常态说扎克在看护中心吃的东西和在家里吃的一模一样,并说扎克的家长是对好父母,承认他们

有爱心、能精心照顾小孩。最终,在历经4个月的煎熬后,赫西夫妇终于能把儿子接回家。扎克现在虽然增加了一点体重,但是“专家”并没有在他被强行收养期间,治好他的饮食问题,而更令他父母烦恼的是,扎克现在喜欢上了垃圾食品。

赫西女士说:“政府和医生总是不断向父母灌输健康饮食的重要性,然而他们却要我们给扎克吃所有那些不健康的东西。很明显,扎克被带走期间,他们老是喂他吃这些垃圾食品,现在很难再让他吃别的东西了。”

医院发言人表示说:“虽然我们理解赫西夫妇的苦恼,但是我们认为扎克的健康是最重要的是,这样做也是出于保护他利益的考虑。”蔡东海

**他们神奇**

**一个妈生的双胞胎 体重差一倍****腹中胎儿一大一小**

据报道,现年28岁的雷切尔·里德和30岁的丈夫巴里生活在英国阿伯丁郡班夫市,巴里是一名渔夫,雷切尔是一名商店店员。今年2月,雷切尔发现自己怀孕,当雷切尔接受常规孕期检查发现她怀上的还是一对双胞胎后,雷切尔简直高兴坏了。

然而当雷切尔怀孕16周时,她和巴里开车外出时却遭遇了一场小型车祸,虽然雷切尔没有受伤,但为了胎儿的安全,她还是立即到医院接受了医学扫描。结果医生检查发现,雷切尔腹中的双胞胎竟然一个大、一个小,其

中一个胎儿的个头竟然是另一个胎儿的3倍!医生发现,雷切尔怀的是一对异卵双胞胎,他们拥有各自的胎盘,然而其中一个胎儿的胎盘十分大,但另一个胎儿的胎盘却格外小,大胎盘挤压着小胎盘,使身材更小的胎儿因为缺乏足够的血液供应和营养供应,随时都面临着巨大的生命危险。

**哥哥竟有弟弟3倍重**

为了拯救更小的胎儿奥利的性命,今年9月29日,英国敦提市奈恩威尔斯医院的医生们为雷切尔实施了紧急剖腹产手术,提前8周帮她早产接生下了腹中的“大小双胞胎”——体重2.24公斤的艾尔菲和体重0.68公斤的奥利,这对双胞胎诞生后,都立即被送进重症监护病房的早产儿保育箱里接受护理。奥利的身体就像钢笔一样长,他的胳膊和腿只有父母的手指一般粗,医生对焦灼万分的雷切尔和巴里称,奥利的个头只有双胞胎哥哥艾尔菲的三分之一,他的存活希望可以说相当渺茫。不过,如果奥利能够挺过出生后的最初24小时,那么他就有可能幸存下来。母亲雷切尔对记者说:“分娩

产本来应该是件快乐的事,可我当时却充满了恐慌,因为奥利是那样的小,我以前从来没有看到过这么小的新生命。”

不过令人惊讶的是,坚强的“小不点”奥利却打破医生的“死亡预言”,奇迹般存活了下来,并且他的体重也在迅速增加,在短短两个多月中,就从只有双胞胎哥哥艾尔菲的三分之一重,长到了有艾尔菲的一半重。

**弟弟有望两年后赶上哥哥**

如今2个多月大的艾尔菲体重已达3.9公斤,而奥利则长到了1.85公斤,虽然他们的外貌长得几乎一模一样,但瘦小的奥利看起来就像是自己双胞胎哥哥艾尔菲的“缩微版”一样。不过母亲雷切尔说:“奥利只有和艾尔菲在一起,他才会表现得很乖,不会哭闹。他们真的非常喜欢对方,他们已经成了最好的朋友。”

这对“大小双胞胎”已在日前跟随父母出院回了家。据英国医生估算,虽然奥利的体重现在只有双胞胎哥哥艾尔菲的一半,但他将可能在两年之后赶上艾尔菲,长得和艾尔菲一样重。

台文



艾尔菲·里德和奥利·里德

**2009年世界人物之最****最有权**

**美国总统奥巴马**

他是世界上唯一一个超级大国的元首,他领导着世界上最大的经济体,美国经济一打喷嚏,全球经济就感冒。他还是这个星球上最富裕、最有杀伤力的军队的总司令,他的指头控制着拥有5000多枚核弹头的核武库,他决定着是向阿富汗增兵还是撤军,增多多少兵,何时撤军……然而,权力也意味着责任,他如何重振美国经济,如何了结阿富汗战事,人们拭目以待。

**最有钱**

**微软公司创始人盖茨**

根据美国《福布斯》杂志今年3月揭晓的2009年度全球富豪榜,微软公司创始人盖茨以400亿美元个人资产,超过去年排名第一的“股神”巴菲特,重夺首富宝座。

**最强女**

**德国总理默克尔**

默克尔,一位来自德国东部的女博士,在德国统一后迅速“崛起”。当年她把政坛老将施罗德拉下马,一举成为德国历史上的第一位女总理。今年她又成功连任,被《福布斯》连续三次评选为“世界第一女强人”。

**最大嘴**

**意大利总理贝卢斯科尼**

他自称超人,“不仅是意大利1861年统一之后近150年间最出色的总理、意大利人民的偶像、意大利政坛的耶稣基督,还是当今世界上最受欢迎的领导人”。不过,这位“超人”的确与众不同,官司和绯闻缠身,从行贿案到全裸派对照片,贝卢斯科尼的总理生活相当“丰富多彩”。

**最敢卖**

**英国卖奶奶女童**

为了不给自己61岁的奶奶端茶倒水,英国10岁女童佐薇想出一条妙计,到eBay上拍卖奶奶,并且立即引来了众多竞拍者。在此拍卖信息被撤销之前,她奶奶古多尔的“售价”已经“飙升”到了2万英镑(约合21.81万元人民币)。

**最能吃**

**日本女大胃王**

日本女大胃王菅原初代11月8日在盛冈市举行的第24届日本“一口荞麦面大赛”上力压群雄,10分钟吞下399碗,比第二名多吃了100多碗,成为大赛历史上首位三连冠得主。

**最勇敢**

**澳大利亚16岁女孩**

澳大利亚16岁女孩杰西卡10月18日从悉尼港出发,踏上为期8个月、3.8万公里的漫漫航程,矢志成为年龄最小的独自环球航行者。11月23日,她捕获了起航以来的第一条鱼,享受了一顿美餐。目前,她已经航行了大约1万公里。杰西卡要战胜的目标是澳大利亚少年马丁。马丁于1999年创下独自环游世界最年轻纪录,仅有18岁。

中国日报